

关于若干与 MEGA 有关的最新研究成果

在这篇报告当中 要探讨马克思思想的各个方面 并与 的编辑相联系。我在上一讲中已经提到 自 年以来 已经按照新的 编辑准则出版了 卷 总共出版了 卷。其中包含

劳动力商品的价值。当然 每一种因素 也包括不变资本 都作用于利润率 因为可变资本在总资本中平均只占 。

第二部分马克思《资本论》和经济学手稿的编辑已经基本完成 只差第二部分第 卷第 分册。这是一件具有重大学术和政治意义的事情 也是因为有些卷次是由德、俄、日的学者合作完成的。特别是其中收入的第二卷和第三卷的手稿 使我们现在可以深入研究马克思的“实验室”了。新出版的第二部分第 一 卷的说明 玆

政治义务的 是如何取得这些科学认识的进步的 以及是以什么样的动机为基础的 这是十分有益的。

早期著作的一部分 即 第一部分第 卷的《德意志意识形态》的新版尚未面世。自 年以来 已经出版了三本书 都附有注释和试编的一章 供大家讨论。^A 这个场合不适合用来详细讨论《德意志意识形态》非同寻常的编辑史。^A 我们所期待的关键一点是《马恩年鉴》 年卷刊登的关于《第一章费尔巴哈》的一组原稿文本清楚地表明 已经找到了一个全新的方案 可为研究和阐释这一章提供新的基础。迄今为止 关于《第一章费尔巴哈 唯物主义观点和唯心主义观点的对立》见《马恩文集》第 卷第 页 的味烂

“马克思主义战胜形形色色的小资产阶级社会主义的历史必然性”的例证。与此相关的概念也经常被混用 比如“工人阶级的历史使命”这个概念。马克思自己将无产阶级对人类历史的影响称为“世界历史的作用”、“历史的行动”、“解放世界的行为”、“历史的任务”或者“历史使命”。将要出版的 第一部分的几卷将有助于历史地解释有组织的工人运动中的动力 摆脱对马克思的过分中心化 还参与者以公正。

此外 马克思在他的著作 《路易·波拿巴的雾月十八日》 年、报纸通讯、公开信 比如 、 年分别给美国总统亚伯拉罕·林肯和安德鲁·约翰逊的信 以及国际工人协会的其他文件中所作的政治分析表明 必须本着最根本的阶级利益坚决为民主和社会进步而斗争。

年 马克思的文章 《雾月十八日》重新出版

学和化学方面的大量摘录 无论过去和现在都具有特别重要的意义。……特别是根据

将马恩著作翻译成中文出版这项不能速见成效的工作。我预祝你们这项编辑出版 卷本的工作取得巨大成功 ■

注 释

1 * ~ 1 ~ 《&1 ' J' KL。 @MNOPQR1S
THI \$UVW》&1' XY Z@[\ “] ^ • _ 1 ”
` a Ž @bcO 《_ 1 a def g 》8 h 。
o i • j kl 《mno &1 ' S ϕ = 》。OPqo1r =
⟨p = s t u v S wx 》 @* yz { 08 | 。
» &1 ' @ } ~ € . f . • . - @